



创建
国家公共文化服务体系
示范区
Establish the National Demonstration District
of Public Cultural Service System
广东·佛山



开栏语

由南海区文化体育局主办,佛山市南海区家南海文化发展促进会承办的2018年南海区艺术节之“印象南海——寻找老照片上的文化印记”系列活动正式启动,现诚邀各位寻找能反映南海历史变迁的新老照片,并积极投稿到活动指定邮箱 384941783@qq.com。咨询电话:13727459382 卢记者

不见了观龙楼 不变的龙舟情



邓广德《88年锦龙盛会》。



2017年锦龙盛会。

里水镇划龙舟的传统习俗由来已久,在这短短几十年内,里水划龙舟、举行龙舟赛的形式也有了很大的变化。

以前举办锦龙盛会龙舟赛,每三年一次,中间还曾一

度停办。恢复后的锦龙盛会龙舟赛,成为了里水镇一年一次的常态性赛事。

据了解,在二十多年前,里水曾有一座观龙楼,那是看龙舟赛的绝佳之处。以前比赛用的多是传统龙舟,据介绍传统龙舟单是划船的就有72人,还有4人打鼓,4人打锣,在宽阔的河道上比起赛来可谓壮观。

后来由于传统龙舟比较笨重、运输困难,现在锦龙盛会都采用国际标准22人的龙舟。龙舟赛事弘扬龙舟文化,增加各村居友谊和凝聚力。近两年,里水在端午期间还举行家庭欢乐龙舟赛,推进开展全民运动。

撰文/梁锦丹

每周三、五晚 7:30 里水文化中心等你来观戏

8月1日,2018年里水“730查笃撑”曲艺剧场在里水文化中心9楼曲艺小剧场拉开帷幕,接下来两个月逢周三、周五晚上7点半,市民可以在里水文化中心9楼或村居舞台,欣赏到里水镇内三十多个粤曲私伙局参与的曲艺剧场展演活动。

每周两场好戏上演

8月1日晚,今年首场“730查笃撑”曲艺剧场在里水曲艺小剧场的精彩节目中拉开帷幕,里水本土原创粤曲《醉美梦里水乡》、粤曲对唱《血火棠棣花》《大断桥》、折子戏《晴雯补裘》等多个优秀节目为观众带来一场曲艺盛宴。

“每个节目我都很喜欢,里水的文化活动越来越多,不用出远门就能看到精彩的表演,为我平淡的生活增添不少色彩,也丰富了我们的精神生活。”来自里水红旗村的苏阿姨拿着节目单说,她吃完晚饭就自己搭公交过来,去年每一场都有观看,今年也不能落下。

从2016年起,里水镇着力打造“730查笃撑”曲艺剧场和“粤韵绕古祠”曲艺展演品牌活动,延续至今,逐步成为里水一项品牌文化艺术活动。而今年,“730查笃撑”更是由以往的一周一场变为一周两场,丰富多彩的粤曲节目轮番上演,好戏连台。

在家门口看表演

“粤曲私伙局”是里水文化的一道



折子戏《晴雯补裘》。

亮丽风景线,无论是街头巷尾还是公园亭台,总能见到粤曲私伙局的身影,听见悠扬的曲调。里水镇成形的粤曲私伙局不下30支,还有部分三五知己以曲会友的“私伙局”,在里水形成“村村有私伙局,天天都开局”的浓厚粤曲氛围。

每年的曲艺剧场活动,里水镇曲艺协会都是第一场展示,协会成员英姐表示:“作为镇级的曲艺协会要起好带头作用,将优秀的节目展现给观众,也希望各个私伙局能珍惜里水镇文化站提供的舞台,为接下来的表演排练好节目。”

今年“730查笃撑”曲艺剧场不仅设在里水文化中心,更是走进了社区,在沙涌公园大舞台和北沙伴仙岗大舞台设有两场表演,让村民在家门口即可看大戏。 撰文/摄影 梁锦丹

创建国家食品安全示范城市
食安·心才安

佛山市食品安全有奖举报电话: 12345,12331

新修订的《食品安全法》明确规定:对查证属实的举报应当给予举报人奖励,对举报人的相关信息,政府和监管部门要予以保密,同时对企业内部举报人给予特别保护。

佛山市创建国家食品安全示范城市工作领导小组